

郑州名师推测语文评分细则

用相近的词语代替参考答案应该也能得分

现代文阅读有4道主观题

第14题至17题是现代文阅读，表现阳关古道的苍凉之美，满分为22分。这4道题都是主观题，要点比较多，也是考生们不太好估分的题。

第14题的参考答案给出了4个要点，每个要点应该各占1分，在评卷时估计会看考生的答案中包含几个要点，然后按要点给分，只要意思对应该不会扣分。

第15题有3问，其中第一问的参考答案中有两个要点，分别是“惊喜”、“反差巨大”。一位高三优秀语文教师认为，“惊喜”一词也可以写成喜爱、惊奇、喜欢、高兴、愉悦等，应该不影响得分；而答案给出的“反差巨大”前面还有原因表示，如果答不出来这个原因，应该也不影响得分。第二问的答案分为两部分，包括引发感受

的对象和作者的感受，其中引发感受的对象的答案为“阳关砚”，也可以写成“汉唐陶片、古城遗迹”等。这道题的第三问给出的答案一共有3句话，这位语文教师认为，产生感触的原因与作者的感触应该各占1分，如果考生没有写出最后一句，估计也不会影响得分。而答案中的“感触”也可以写成感慨、感受、体验等词语。

第16题的答案有3个要点，考生每答对一个要点，应该可以得2分。第一句是对阳关古道的描述，第二句是对阳关古城的描述，第三句是对苍凉美的描述。而参考答案也告诉考生，只要“意思对即可”。根据经验分析，第一句答案中的“平沙千里、广袤雄浑”也可以写成“荒无人烟、荒凉、破败、成了荒漠”；第二句的“红沙渺渺、苍

凉悲壮”写成“被流沙掩埋、荒凉、破败”，应该也算正确的。

第17题的满分是6分，有两个问题，每个问题应该各占3分。其中第一问的答案有两个要点，答出“作者的豪情壮志”的，应该可以得1分；答出“对美丽富饶的阳关的赞美”，可以得2分。另外，“豪情壮志”也可以换成“豪迈、豪放、激昂、激越”等词语，“赞美”也应该可以写成“喜爱、欣赏、赞赏、喜欢”等词。这道题的第二问中，如果考生答对了“结构作用”，应该可以得到2分，其中“前后照应”也可以写成“照应开头、前后呼应、首尾照应”等；如果考生答出来“强化作者观点”，也能得1分。另外，学生如果把这道题的答案写成“引用的作用，增强了文章感染力”，应该也算对。

第19题的前后句内容要对应

该题满分为5分。从估分的情况看，这道题的得分率较高，不过也有一些考生因为没有注意前后内容的区别而失分。一位在省级示范性高中任教的高三语文教师认为，这道题的第一问是概括材料的前两句，第二问概括的是材料中的后两句内容。如果每句内容概括得恰当，应该可以各得2分，另外1分则会给语言通顺的考生，语言通顺指的是用词准确、没有语病。

第一个空格里所填的内容可以为：要不要灾难、不要灾难、灾难是否发生（出现、来临）、灾难发生（出现、来临）与否，写这些内容应该都是对的，都能得分。第二问的参考答案为“对待灾难的态度”，如果用原文中的语句进行具体化替换，应该也可以，比如“积极应对、不畏惧退缩、不怨天尤人”等词语。

另外，两句的内容一定要前后相对应，如果不对应，就很可能丢1分。

第20题要求语言通顺有文采

今年非常受关注的“奥运”主题出现在这道补写题里。对于得分的原则，有经验的语文老师认为，如果考生补写的内容符合主题，应该会得2分，语言通顺则再得2分，有文采会再给2分。

其中，符合主题指的是所写内容一定要与奥运会有关。语言通顺指的是用词准确、没有语病、语言流畅。有文采指的是补写的内容语言生动，有感染力，富有激情。另外，这道题对字数也有要求，如果写的字数过多或过少，应该都会丢一些分。如果字数在44个字及以下，或56个字及以上，评卷时应该会扣1分。统计字数时，标点符号如果占了格，则按字数进行统计。如果不占格，则不统计到字数里。

第18题的答案有多种

这个题是一个修改用词不当的题，使用了一封求职信的方式。由于这道题的参考答案只给出了一个答案，不少考生使用了和答案意义相类似的词语，担心是否会被扣分。为此，一位有多年高考阅卷经验的高中语文教师认为，虽然参考答案只给出了一个，不过使用另外一些词语也应该不会被扣分。

如第一问答案中修改后的词语“浏览”应该也能写成“访问、进入、点击、浏览、登录”等；第二问答案中修改后的词语应该也能写成“您”；第三问的答案中修改后的词语“请”也可以写成“敬请、期望、盼望、望、恳请、切盼”等；第四问的答案中修改后的词语也可以写成“联络”。

主观题估分

晚报记者 张勤 张竞昶

高招信息直通车祝您圆大学梦!

高校信息 招生计划 专业介绍 志愿填报
 历年分数线查询 分数及录取查询
 拨9600111 按0号键 24小时最新信息人工查询
 网通回话小灵通均可拨打

前列腺炎、前列腺肥大，以及由此引起的尿频、尿急、尿分叉、尿不禁、尿滴沥、前列腺疾病等患者请注意

前列腺疾病久治不愈怎么办?

人上了岁数，身体机能开始衰退，几乎每个40岁以上的老人都会出现尿频、尿急、尿等待、尿滴沥、尿分叉、尿不尽等各种各样的前列腺疾病……，严重影响正常的生活。俗话说的好，“男人难，40岁以上的男人苦不堪

言”。所以很多得了前列腺疾病的中老年朋友为了治好自己的前列腺疾病，想尽了办法，结果却是一次一次的饱受折磨欺瞒，到最后钱花了，罪受了，病还是没有好，后悔当初的鲁莽！那么，前列腺疾病久治不愈到底该怎么

办?

为了让所有的前列腺疾病患者能够得到有效的治疗，不走弯路，不花冤枉钱，由香港生命元国际企业集团研制的前列腺治疗仪，特在我省全面开展免费领取活动。所有患有前列

腺疾病的朋友都可以到指定地点免费领取，让大家不花一分钱，把价值980元的前列腺治疗仪带回家，亲自感受它的科学疗效，希望在前列腺治疗仪的帮助下尽早的治疗好自己的疾病，幸福健康的生活!

6月12日—15日

我省免费发放前列腺治疗仪

特别提示：本次活动是公益活动，价值980元的前列腺治疗仪免费赠送，让更多的患者能够领到，本次活动每人仅限一台，领取时请携带本人身份证，保证来就能领到，严厉杜绝反复领取和替代他人领取等行为!

来就送
 保证人人都能领到

“生命元前列腺治疗仪”之所以推出这样的活动，完全是为了树品牌。正如生命元国际企业集团总经理所说：“国际产品为了开拓市场，最常见的方式就是先让利给消费者，靠良好的产品效果赢得口碑，树立品牌!”

“生命元前列腺治疗仪”是由清华大学生物科学系历经多年专门为前列腺患者研制的高科技治疗仪器。其独创的“等微子导融疗法”在治疗前列腺炎、前列腺增生、性功能障碍等前列腺疾病方面效果显著。需要特别提示的是生命元治疗仪可以单独使用，也可以配合增效药垫使用，配合使用效果更好。在此，生命元国际企业集团郑重承诺：患有前列腺疾病的朋友来了均能免费领到价值980元的前列腺治疗仪一台。



最后4天,从6月12日—15日
 4类人要特别珍惜这次机会

1. 久治不愈的前列腺患者
2. 顽固性前列腺患者
3. 尿频、尿急症状患者
4. 久坐、开车等由于职业原因引起的前列腺疾病患者

答患者疑虑

生命元治疗仪能用多长时间? 答：一般情况生命元治疗仪能使用10年。
 我来真的能领到吗? 答：本次赠送限量5000台，5000名以内均可领到。
 是不是真的免费发放? 答：本次活动是公益活动，治疗仪不收取任何费用，并且还额外配送价值56元的增效药垫。主办方考虑到投放媒体的费用、以及会场、人员、物流的费用，只向每个人收取90元的手续费。

免费领取处

西区：郑州市大学路40号生命元专卖店（大学路与中原路交叉口向北100米路东）
 电话：0371-65335081 65835908
 东区：郑州市政七街与农业路交叉口南50米郑州市金水中医院，市内乘K9、2、118、96、30路到农业路政七街站即到 电话：0371-61262566
 北区：郑州市东风路与丰乐路交叉口向南100米路东福康中医门诊部，从北车站乘28、91路车到同乐小区下车向南100米路东 电话：0371-66689051

请填写此表，凭此表领取。领取时需交纳90元的手续费

姓名	年龄	性别
联系电话		
联系地址		
疾病情况:		